

今日泰山·民生·茶馆

三次乘公交往返11个待取名路段

6旬书法爱好者现场找灵感



石光华正在查阅资料。本报记者 曹剑 摄

本报泰安8月26日讯 (记者 路冉冉 曹剑) 在道路征名活动收到的来信中,一封手写的信件由于字体刚劲有力,让众人眼前一亮。据了解,参与者石光华是一位书法爱好者,在热爱书法的同时了解了不少关于泰安道路的信息,听说这次泰城道路改名,石光华翻阅了不少资料,并连续三次乘公交车往返11个取名路段。

26日中午,记者来到位于普照寺路的石光华住处时,石光华刚刚收起练字用的毛笔,记者看到,在石光华背后的一张床上,铺了十几张地图,还有《泰山志》、《泰山老故事》等书籍。

为了给道路取名,石光

华费了不少心思。在取名过程中,石光华每天对着地图,翻阅手中的《泰山志》,甚至坐14路公交车到终点站,又步行一直到卧虎山去勘查。“东部新区那几条道路我前些年经常去,对那一带的历史也有所研究,这几天我连续去了三次,为的就是让道路名字更符合实际。”石光华说,东部新区有周明堂遗址,还有汉明堂遗址,道路名字应该体现出来。

“周明堂、汉明堂的历史价值是无可估量的,我为1、2、3号路分别取名为汉明堂西、中、东路,4、5号路分别取名为周明堂北、南大街。”石光华说。石光华结合《泰山志》上的记载以及自己的想

法,还为6—9号路分别取名为灵岩寺路、朗公石大街、秀女石大街和月牙石大街。而为10号路取名为无梁殿路。“这些地名都是带着神话传说的,游客一来纷纷询问一个一个的传说,回去后也会回味无穷。再者,无梁殿的历史价值堪比赵州桥,也是建筑界的奇迹,对它的宣传应该加大。”石光华说。

谈起道路改名可能带来的影响,石光华表示,道路改名影响很广泛,很多人户口要更改,公交车站牌也要更改,会在一定程度上造成损失。不过,石光华认为道路改名应该将眼光放长远。“一次麻烦得来的是长久利益,因地制宜体现泰安特色。”石光华说。

●相关链接:

哪些路改名征名

本次征集的道路包括泰城东部新区范围内5条,分别是1号道路,暂用名泰明路、天烛峰路;2号道路,暂用名碧霞湖路;3号道路,暂用名省庄文化路、汉明堂路;4号道路,暂用名东苑大街;5号道路,暂用名创业大街。

泰城西部京沪高铁西客站组团范围内4条,分别是6号道路,暂用名新站前路;7号道路,暂用名新站北街;8号道路,暂用名新站南街;9号道路,暂用名英雄山中学南侧,西至西外环路,东至大河路(暂用名)。岱岳工业园

1条:10号道路,暂用名创业路。泰城南部高新技术产业开发区南部1条:11号道路,无暂用名,东西走向,位于泰城南部高新技术产业开发区南部,西至满庄镇,与长城路、京福高速公路相连,东至汶河以东,向东通往徂徕山。

城区道路前期取名难寻章法

在本次征名的11条道路中,有5条位于泰城东部新区。26日,记者走访了这5条道路周围的居民了解到,这些路名大都使用已久,多数路名是约定俗成,在不知不觉中叫了起来。

记者来到汉明堂路,在山东电力学校门口,市民李其春指着标着“明堂路”的导向牌告诉记者,这块导向牌刚刚安上还不到一个月。“这条路是2000年之后修建的,附近有汉明堂,还有汉明堂河,大家一直称这条路为汉明堂路。”李其春说。同样在等车的赵佑民说,汉明堂路还有个名字叫做“省庄文化路”,不过大家叫汉明堂路叫习惯了。

在碧霞湖路和创业大街的交会处,市民朱先生向记者

介绍,有“碧霞湖路”这个名字也就5年左右。“1958年建成安家林水库,近两年环山路通车后,安家林水库名字改为碧霞湖,后来大家慢慢地称这条路为碧霞湖路。”

随后,记者来到创业大街。市民李怀才告诉记者,他已经搬到华新社区快10年了,从他来的时候就知道门前这条街叫做创业大街。市民韩先生则表示,创业大街是2002年左右建成通车的,“叫了快十年了,估计全泰安的人都知道这条路叫创业大街,还是不改名比较好。”

在泰明路上,记者乘7路车来到山东服装学院门口,市民周尚波告诉记者,泰明路实际上是从泰安通往明水的一条省道,在泰安境内

的这一段有人称之为“泰明路”,也有人称之为“天烛峰路”。“很早之前就有泰明路的叫法了,泰安这边好像是2001年10月建成通车。”周尚波说。同时,周尚波告诉记者,在征名的另一条道路东苑大街,原名是“东园大街”。“那附近有很多苗圃和园林,建成后大家结合地理位置取名,后来演变为东苑大街了。”周尚波说。

本报记者 路冉冉 曹剑



道路改名,各有各的说法

继本报针对泰城11条道路征名开通热线讨论以来,不少市民打电话谈自己的观点。

■支持

泰城市民卢先生:非常支持泰安道路改名。他认为,泰安目前道路名字太杂了,不成体系。建议背靠泰山就要拿泰山做文章。“我们能不能把道路的名字全部以泰山景点的名字来命名呢?走进泰城如同走进泰山,这样也

可以显示出系统化的体系,同时对外地游客的吸引也是不小的。”卢先生表示。

■反对

投递员张国强、王征:

张国强和王征都是CCES快递公司的投递员,两人向记者展示手中的快递详情单。记者看到,地址一栏只写了“明堂路1号”以及收信人的姓名和联系方式。“要不是有联系方式,我根本

找不到明堂路1号在哪里。”张国强说。据了解,张国强和王征已经一起工作了近一年,主要负责东部新区范围的投递工作。

“我听说11条道路征名改名的事了,千万别改。”王征说,“我们两个快一年了才逐渐熟悉起这边的地址,要是一改名那还不等于白费了。”

本报记者 路冉冉 曹剑

叫了N久的道路名称需不需要改

●请您发言 民生无小事,在城市规划中,道路名称的规范与居民生活息息相关,小到一张薄薄的名片,大到几十万上百万的工程建设,没有详细的地址会很难让人熟知。但是在道路

改名的过程中,难免会遇到这样那样的问题,也难免会给居民生活带来多多少少的不便。

面对道路改名的问题,记者采访中也听到了多种说法。道路需不需要

改名?改什么样的名字更为合适?本报欢迎市民就这些问题进行讨论。热线:6982100。也可以发邮件至taqlwb@163.com,或登录http://bbs.qlwb.com.cn泰山论坛杂谈天地发表看法。